

ДАРЕНИЯ И ДАРИТЕЛИ НА АКАДЕМИЧНАТА БИБЛИОТЕКА – 2010 Г.

Юлияна Николова – ЦБ на БАН, E-mail: acquisition@cl.bas.bg

И през тази, макар и тежка кризисна година, в ЦБ и в специалните библиотеки към постоянните научни звена на БАН не секва потокът от дарени книги. Традицията на дарителството, дала началото на академичната библиотека и допринасяща и до днес за попълването на фондовете ни с издания с разнообразна тематика, се поддържа от автори, издатели, читатели – всички подтиквани от желанието да внесат своя дял в подкрепа за библиотеката като център за интелектуално обогатяване, за духовно общуване и образователно и научно развитие.

Големи са личните библиотеки на учените, които чрез даряване на събраното през целия им творчески път предават щафетата на следващите търсачи на знание. Но не са за подценяване и дарените единични екземпляри книги, които съдържат самостоятелни проучвания, посветени на историята на даден край, говор, на малко известни личности с принос към обществото и др.

Библиотекарите са свидетели на цената за написването и издаването на книга, невъзможността (поради недостиг на средства) да се закупят нови български издания, да се обновят фондовете с нови речници и енциклопедии. В навечерието на Деня на народните будители, даваме израз на нашата благодарност пред по-широка аудитория, споменавайки имената на дарителите ни през отиващата си година.



*акад. Никола
Съботинов*



*акад. Иван
Юхновски*



*акад. Кирил
Боянов*



*акад. Николай
Ирибаджак*

За пореден път и тази година в ЦБ постъпиха в дар книги от личните библиотеки на **акад. Иван Юхновски** и **акад. Никола Съботинов**. В списъка с дарители на академичната библиотека са и ст. н. с. I ст. Стефан Хаджитодоров, проф. Василка Тъпкова-Заимова, **акад. Кирил Боянов**, проф. Наталия Александрова, проф. Петър Петров, колектив от института по социология с ръководител проф. Николай Тилкиджиев, проф. Симеон Ангелов, проф. Владимир Шкодров, проф. Христо Маринов, проф. Иван Кацарски, проф. Петко Ганчев, проф. Георги Контогеоргиев от Университета Пантеон в Атина, доц. Анна Кръстева и доц. Антоний Тодоров от Нов български университет, доц. Евгени Сачев и Тания Тодорова от Университета по библиотекознание и информационни технологии, както и Албена Накова, Богомил Андонов, Божидар Палюшев, проф. Борис Хаджийски от Пазарджик, Валентина Друмева, игуменка на девическия манастир “Свето Въведение Богородично” в Калофер, Васил Захариев, Димитър Иванов, Димитър Моллов, Димитър Стоянов, Елит Николов, Иво Йоновски, д-р Ким Со Ъънг, Максим Мизов, Максим Младенов, Манчо Веков, Мая Келиан, Милан Ангелов, Продан Христов, Славчо Чанев (Перник), Пело Михайлов (Пловдив), Петър Георгиев, доц. Сава Сивриев (Шуменски университет) художникът Спартак Паскалевски, Ставри Топалов, Станка

Георгиева, дин Ташо Ташев, Христо Цеков, Росен Петков, Стойко Минчев, Яна Манолова; Фондация Роза, Национално сдружение “Николай Ръорих”, Издателство „Ерго”, издателски център “Боян Пенев” към Института за литература и др.

Продължаваме библиотечната и библиографската обработка на богатите лични сбирки, дарени на ЦБ и на специални библиотеки като: библиотеката на **акад. Николай Ирибаджак**ов, библиотеката на проф. Любомир Тенев за Института по изкуствознание; библиотеката на проф. Тодор Тодоров за Секцията по музикознание, на Пирин Бояджиев — за Института по балканистика ...

Всеки според възможностите си на драго сърце е допринесъл за осветляването на даден обществен проблем с изследване и издаване, с обогатяване на знанията на любознателните чрез обогатяване на общодостъпните библиотечни фондове на български и чужди издания в най-различни области на знанието — антропология, археология, астрономия, биология, демография, икономика и финанси, етнография и фолклор, история и краезнание, езикознание, изкуство и музика, култура, литература, политология, социология и философия, физика, химия и др.

И вам добро и нови успешни реализации, дарители наши!